Pisemna pfijimaci zkouska z informatiky univerzitni Cislo:

v. 2022

Za kazdy vypracovany ukol miiZete ziskat az 25 bodii. Ukoly mizete fesit v libovolném pofadi.
Na vypracovani mate 60 minut. Hodné¢ Stésti.

¢islo otazky ziskané body

1 (matematika)

2 (algoritmus)

3 (site)

4 (automaty)

CELKEM

Zadani:

1. Mate zadéana piirozena Cisla @ = 128 282, b'= 194 922, Uscete jejich nejvétsiho
spole¢ného délitele NSD (a, b), dale pocet vSechjejich spole€nych délitelt a vSechny
je vypiste.

2. V libovolném jazyce napiSte program, ktery spocita faktorial zadaného nezaporného
¢isla. To znaména, Ze na vstupu uzivatel zada nezaporné celé Cislo a na vystupu bude
soucin od jédn¢ do zadaného €isla. Pii zadani nuly je faktorial 1. Napt. pti zadani Cisla
3 bude vystup 6 (3 * 2 * 1).

(Jazykem se mysli ¢estina, srozumitelny symbolicky zapis ¢i programovaci jazyk.
Nejvice je ohodnocen korektni zdpis v programovacim jazyce.)

3. Viysvétlete strucné; €o je, k cemu slouZi a jak funguje DNS.

4. Sestrojte deterministicky kone¢ny ‘automat rozpoznavajici jazyk L = {w €
{a, b}*|slove ebsahuje podietézec abbaj}.

Reseni:

ad 1)

Nalezneme kanonické rozklady zadanych ¢isel a ur¢ime NSD(a, b):
a=128282=2-73-11-17,b = 194922 =2-3%2-72-13-17.

Odtud NSD(a,b) =2-7%-17 = 1 666

Z kanonického rozkladu NSD(a,b) uréime pocet déliteld (1+1)2+1)(1+1)=12 a
vSechny spolecné délitele vypiseme: 1; 2; 7; 14; 17; 34; 49; 98; 119; 238; 833; 1 666.



ad 2)

naptiklad nebo
X = int(input ("Zadej celé cislo: ")) def fact (n):
if x>=0: if n.==0:

fakt =1 return 1

for i in range(1, x+1): else: return n*fact(n-1)

fakt = fakt*i

print ("Faktorial je: ", fakt) cislo = int(input("Zadej cislo: "))
else: print ("Zadal jsi Spatné cislo") print (fact (cislo))
ad 3)

Domain Name System

k pfevodu IP adres a doménovych jmen
hierarchicky (strom domén) a decentralizovan
realizovan pomoci servery DN
kotenova doména (.), TLD
smérem doleva konkrétné;si
autoritativni server —
sekundarni)

rekurzivni serv

b



